

ОСНОВА ОСНОВ, ИЛИ В ГОСТЯХ У ИНСТИТУТА ДЕТСТВА

Хотите узнать, как институт детства Герценовского университета готовился принять в своих стенах участников IX международной олимпиады по основам наук среди школьников – IX International basic sciences knowledge contest? Спешим рассказать вам об этом «из первых уст».



Подготовка к мероприятию началась задолго до дня его проведения. Задействованы были все: студенты-бакалавры, студенческий совет, магистранты, преподаватели, администрация и другие службы факультета. На плечи этих людей легла нелёгкая задача: достойно организовать проведение олимпиады, тем самым показав, что в РГПУ им. А.И. Герцена учатся и работают настоящие профессионалы. Во главе с директором института детства Н.А. Ноткиной и заместителем директора по воспитательной работе С.А. Кислинской было проведено не одно организационное собрание, посвященное предстоящей олимпиаде. Продумали всё до мелочей! А именно: грамотно распределили обязанности, предусмотрели все сложности, которые могут возникнуть непосредственно в день проведения, морально настроили на продуктивную работу. Связь с организационным комитетом олимпиады, который находится в Екатеринбурге, поддерживалась ежедневно.

И вот наступил этот день, 14 апреля. С половины девятого утра все ответственные за проведение мероприятия лица были уже на месте в полной готовности. В девять часов начали приезжать волнующиеся школьники-участники международной олимпиады со своими руководителями и родителями. На входе их встречали студенты, следившие за организованным прибытием групп. В справочном бюро приветливая студентка вто-

рого курса института детства направляла группы на регистрацию, а также делилась полезной для участников и их сопровождающих информацией. За регистрационными столами трудились уже другие студенты-бакалавры вплоть до торжественного открытия олимпиады, которое состоялось в десять часов.

Актовый зал института детства во время открытия был заполнен до предела! Было более 300 учеников с 5-го по 11-й классы, со своими родителями и руководителями группы со всей России: из Астраханской, Кемеровской, Тверской, Свердловской, Ленинградской, Самарской областей, Ставропольского края, Карелии, Ненецкого автономного округа, Санкт-Петербурга и даже школьники из солнечной Турции.

На открытии выступили руководство института детства Герценовского университета, а также представитель Дома учителя УрФО из Екатеринбурга Е.А. Колясникова. Официальная речь со сцены звучала на двух языках: русском и английском. Стоит повторить, олимпиада – международная! Торжественно прозвучали гимны стран, для всех участников была представлена презентация Герценовского университета.

Вот некоторые впечатления участников и руководителей группы.

– Я приехал из города Омска, – рассказывает Владимир Титов. – Учусь в Омском автотранспортном колледже, буду писать олимпиадную работу по информатике. В дальней-

шем планирую поступать не в омские вузы, а рассматриваю вузы Санкт-Петербурга, один из тех, что стоит в приоритете – РГПУ им. А.И. Герцена.

– Мы представляем лицей № 1 Астраханской области города Камызяк, – делится Заура Килебаевна Умбетова, руководитель учебной группы, учитель русского языка и литературы. – Мы рады представлять нашу школу именно здесь, организовано все очень хорошо. Наши ученики, с 6-го по 10-й класс, приехали сдавать химию, биологию, русский язык, математику. Мы первый раз приехали в Санкт-Петербург, устроились в гостинице «Прибалтийская», дети в восторге от города, от всех культурных достопримечательностей.

Школьникам предстоял полуторачасовой «мозговой штурм», а организаторам – сложнейшая работа по созданию комфортной рабочей атмосферы в аудиториях, отслеживанию порядка, принятию правильно оформленных работ. Не будем скрывать, не всё было так гладко. Проблемы возникали, но представители института детства оперативно их устраняли. Причем и студенты, которые решились на такую ответственную работу впервые, и ранее имевшие подобный опыт, на деле проявили большую самостоятельность и организованность. Из всех трудностей, с которыми мы столкнулись, можно выделить различие в количестве школьников, участвующих в состязаниях по разным учебным предметам. Например, непросто было студентам-контролерам в аудитории,



где ребята писали работы по английскому. Ведь их было около 60 человек! Намного проще было в аудиториях, в которых проходили работы по литературе, физике, химии...

Первая радость наступила по окончании написания первой олимпиадной работы. Но на этом деятельность студентов не остановилась. По прошествии времени, отведенного на написание работы по одному предмету, некоторые школьники оставались, чтобы написать ещё одну, но уже по другому предмету. А самые стойкие писали три работы подряд!

– Я сдавал обществознание, и олимпиада мне показалась сложной, – вспоминает Миша, ученик гимназии № 10 г. Невинномысска. – Почему именно этот предмет? Потому что хочу стать юристом. Мне очень понравилось участвовать в олимпиаде, я думаю, что написал хорошо и получу высокий балл.

Конечно, работа организаторов на этом не закончилась. «Эстафетную палочку» приняли магистранты института

детства, которых организовала заместитель директора по работе с магистрантами О.В. Малова. Все ребята, прошедшие олимпиаду, поехали отдыхать, знакомиться с городом, а магистранты 1 курса остались на одну из самых сложных работ – оцифровку. Им предстояло точно и внимательно внести все ответы участников в компьютер. Ошибиться было нельзя, так как вследствие одного неправильного ответа следовала большая потеря баллов. А этого нельзя было допустить. Но мы справились и горды тем, что именно нам была представлена возможность выполнить такую работу.

Мы желаем участникам в будущем добиться того, чего они желают. Поступить только в самые лучшие вузы России и Санкт-Петербурга. И, конечно же, в Герценовский университет.

Наталья ЛЕКОМЦЕВА,
студентка 2 курса института детства;
Дарья АГАФОНОВА,
магистрант 1 курса института детства